



КОНТРОЛЬНЫЙ ВЫСТРЕЛ



ГАЗЕТА АВАНГАРДА КРАСНОЙ МОЛОДЕЖИ

Наша Родина - СССР! АДРЕС ГАЗЕТЫ В ИНТЕРНЕТЕ: www.AKM1917.org № 84

Прямая демократия

В России начинается очередная выборная кампания. Ближайшие несколько месяцев мы будем слушать сладкие речи различных кандидатов, а также разгадывать ребус под названием «премьер-2008», наблюдая за назначениями (отставками) зубковых, ивановых, медведевых и прочих пиписькиных. От всей этой кремлевско-византийской политики уже откровенно тошнит. Граждане ошалело внемлют конспирологическим фантазиям бесчисленных политологов, смиренно сознавая, что от них в этом процессе мало что зависит. И это несмотря на то, что в соответствии с Конституцией РФ источником власти является именно народ.

«Демократия несовершенна, но ничего лучше человечество пока не придумало», - сказал Уинстон Черчилль, подразумевая, естественно, представительную демократию. Большинство современных государств именуют себя демократиями. Однако ничего общего с истинным народовластием такая «демократия» не имеет. История неумолимо доказывает, что представительная демократия любой разновидности (древний аристократический ареопаг, буржуазный парламент и даже советская власть) имеет свойство перерождаться, т.е. народные избранники рано или поздно начинают действовать в своих корыстных интересах вместо интересов народа.

Знакомая картина - накануне выборов кандидат обещает избирателям «рай земной», после избрания быстро забывает о своих обещаниях, граждане матерятся и проклинают избранного депутата, но на следующих выборах опять обреченно голосуют. Или не идут на выборы вообще, - что никак не решает проблему. И все это происходит потому, что люди не видят альтернативы, ведь «ничего лучшего человечество пока не придумало». Где же выход из этого замкнутого круга?

Такой выход, такая альтернатива, безусловно, есть. Несмотря на то, что слово «демократия» у нас стало почти что ругательным, не побоюсь сказать, что эта альтернатива - прямая демократия (прямое народовластие). Прямая демократия известна нам ещё с древних времён - вспомним хотя бы Новгородское вече. Однако затем в связи с ростом населения собрать всех граждан вместе для голосования стало невозможно, что и привело к появлению представительной демократии. Но сегодня прогресс в сфере информационных технологий создал материальные предпосылки для осуществления прямого народовластия. С технической точки зрения, сегодня практически все граждане могут непосредственно участвовать в утверждении, и даже в разработке и обсуждении законопроектов. Переход к прямой демократии назрел!

Механизм народовластия в современных условиях может быть следующим: народ выбирает депутатов, депутаты разрабатывают проекты законов, политические партии, общественные организации и граждане обсуждают законодательные инициативы, а затем законы принимаются всенародным голосованием. Конечно, внедряя механизмы прямой демократии следует постепенно, совмещая этот процесс с неуклонным повышением образовательного уровня граждан, в первую очередь в сфере юриспруденции и экономики (считаю, что эти дисциплины должны преподаваться, начиная со средней школы). Но перейти к прямой демократии на уровне местного самоуправления возможно, на мой взгляд, буквально завтра. Наблюдая за тем, как муниципальные депутаты повсеместно вступают в сговор с чиновниками и бизнесменами, забывая о своих избирателях, приходишь к однозначному выводу, что только сами граждане могут эффективно управлять на своей территории. Ведь даже пресловутая ленинская «кухарка» прекрасно разберется, к примеру, нужно или нет строить на месте зеленого сквера многоэтажный элитный дом.

Часто приходится слышать, что регулярное всенародное голосование с целью принятия законов технически невозможно. Но я убежден, что такое голосование сегодня легко обеспечить с помощью мобильных телефонов или интернета. Необходима лишь политическая воля, чтобы разработать конкретный механизм такого голосования. Широкое использование информационных технологий и мобильной связи в банковском деле, медицине, управлении технологическими процессами, военном деле и т.д. доказывает, что электронное голосование будет иметь высокий уровень надёжности и безопасности, а также даст возможность каждому гражданину отследить, как был учтен его голос.

В нашем обществе упорно не сдается идея о том, что управлять государством может только специально подготовленная элита, а народ просто не сможет разобраться в сложном современном законодательстве. Безусловно, такие заявления представляют собой откровенное лукавство. Не сомневаюсь, что в России найдется гораздо больше, чем 450 человек (количество депутатов в Государственной Думе), которые смогут адекватно проанализировать законы, подобные «закону о монетизации льгот» или Трудовому кодексу. Очевидно, что чем выше уровень образованности народа и понимания общественно-политических процессов, тем эффективнее будет становиться управление обществом. Лучший способ научиться - это управлять, делать ошибки и извлекать уроки. Именно так происходит любое обучение. Прямая демократия - наиболее эффективный способ для народа научиться самоуправлению. Сегодня, за исключением возможности организации массовых протестов, политически активные граждане практически лишены возможности влиять на принимаемый законопроект. Прямое народовластие предоставит гражданам равные права и возможности участия в управлении обществом в любой момент времени, устранив промежуточное звено в лице выборных законодателей.

Совершенно ясно, что правящая буржуазная элита не пойдет на внедрение прямой демократии, ибо для нее это будет аналогом самоуправления. Но для левых сил в настоящее время лозунг прямой демократии является крайне актуальным. Почему бы, например, КПРФ не сделать этот лозунг основным в своей предвыборной кампании? Убежден, что все левые сегодня должны повсеместно пропагандировать идеи прямого народовластия. Ведь это единственная реальная альтернатива дрянному спектаклю под названием «свободные выборы», который мы наблюдаем каждые четыре года.

Сергей Удальцов



Забастовка на «АвтоВАЗе»

Несмотря на заявление руководства «АвтоВАЗа» о том, что ничего не происходило, забастовка 1 августа, как и планировал стачком, все же состоялась. Она продолжалась с 10.45 до 16.00. В течение нескольких часов главный оборонный конвейер был остановлен. Также у главного проходного прошел многочисленный митинг. Напомним, что основное требование забастовщиков - повышение заработной платы до 25 тыс. рублей. Тем временем, официальный профсоюз «Автосельхозмаш» никак не поддерживает забастовку. Московское руководство ФНПР также публично осуждает забастовку.

Краткая история событий, приведших к забастовке, такова. На «АвтоВАЗе» с 1994 года действует понижающая индексация, все это время зарплата не соответствует инфляции. Зарплата у основной массы рабочих составляет около 7 тысяч рублей на руки. Такого уровня нет ни на одном автозаводе России. С получением расчётных листов за июнь возмущению работников не было предела. Дальше продолжаться так не должно!

Ребята с конвейера решили 1 августа в обед провести собрание рабочих цеха 45/2. На собрании в столовой присутствовали не только работники цеха 45/2, но и многие другие. Голосованием было принято решение о предупредительной забастовке. После чего рабочие вышли на улицу, где к бастующим стали выходить начальники. Конвейер двигался, но машины не собирались. Небольшая горстка людей что-то там крутила в голых кузовах, но их штрейкбрехерский труд был напрасен. Бастовали рабочие цехов 45/2, 46/1 и мотор-3, а также многих других, - в целом около 2000 человек.

В ходе забастовки 1 августа была достигнута договоренность о начале переговоров между администрацией и рабочим коллективом в лице Золотарева П. А., председателя свободного профсоюза «Единство».

В тот же день, 1 августа, в Москве около представительств ОАО «АвтоВАЗ» (Пороховский переулок, 3) состоялась акция солидарности с бастующими рабочими. В 16.00 перед представительством «АвтоВАЗа» собралось около 20 человек: активисты АКМ, СКМ и РПР. Представители АКМ развернули плакат «Зарплату чиновни-

НАРОДНАЯ ВЛАСТЬ

В Москве создан Совет инициативных групп

4 июля в Москве прошло учредительное собрание Совета инициативных групп, в котором приняли участие представители 10 инициативных групп жителей (на данный момент в Совет входят уже более 25 групп), активно борющихся против уплотнительной застройки и принудительного переселения. Это такие протестные точки, как Южное Бутово, Митино, Жулебино, Таганка и другие. Подготовку собрания взяли на себя представители АКМ и КПРФ, а в самом мероприятии также приняли участие активисты СКМ, НБП и РКСМ(б). Необходимость создания Совета вызвана потребностью оперативно реагировать на любую попытку начать или продолжить незаконное строительство. Опыт показывает, что во многих случаях только прямое физическое противодействие жителей незаконным действиям властей и строителей способно дать результат. Как выразился представитель Южного Бутово, - «власти боятся двух вещей: толпы и прессы». Участники собрания также вспомнили опыт присутствующих в зале жителей Таганки, которые, опираясь на теорию «самозащиты прав граждан» в условиях бездействия властей, смогли избежать преследования за препятствование строительным работам. В связи с этим было обращено внимание на необходимость сочетания уличных действий с юридическим обеспечением протестной деятельности и защитой задержанных участников акций. Вторая задача, стоящая перед Советом - координация усилий разных инициативных групп и политических организаций для проведения массовых протестных кампаний. Организаторы Совета рассчитывают, что его непартийный характер позволит взаимодействовать представителям разных политических взглядов и объединить максимальное количество протестных групп. Действовать Совет будет на кооперативной основе. Помощь получает те, кто в свою очередь, в состоянии мобилизовать несколько человек

для оперативного выезда на помощь к товарищам по несчастью в другом районе. Также в составе Совета сформированы группы по работе с прессой, юридической поддержки и оповещению.

Стоит отметить, что деятельность Совета уже дает первые положительные результаты. Так, 6 сентября на Тверской, 13 состоялась встреча московского руководства с представителями Совета инициативных групп. Характерно, что договориться об этой встрече удалось во время несанкционированной акции протеста москвичей у здания московской мэрии 30 августа. На встрече присутствовали заместитель мэра г. Москвы, руководитель столичного строительного комплекса Владимир Ресин, префекты всех округов Москвы и главный архитектор города Александр Кузьмин, возглавляющий межведомственную комиссию по проблемам точечной застройки. По итогам встречи была достигнута договоренность о том, что представители Совета инициативных групп будут подключены к работе Межведомственной комиссии по проблеме точечной застройки. Также участники встречи договорились о регулярном проведении постоянно действующего круглого стола с участием руководителей города. Первое его заседание состоится в конце сентября - начале октября. «Мы считаем, что каких-либо положительных итогов удалось добиться только благодаря активному участию жителей, благодаря солидарности москвичей», - заявил лидер АКМ Сергей Удальцов.

В ближайших планах Совета - налаживание контактов со всеми инициативными группами, подготовка городского референдума по вопросам местного самоуправления и уплотнительной застройки, выдвижение кандидатов на выборах в муниципальные собрания. Таким образом, Совет постепенно превращается в действенную силу, которая со временем может стать базой для формирования структур альтернативной, подлинно народной власти.

Мария Титова
продолжение темы - стр. 2

Рабочий цеха 48/8
Антон Вечкунин (Густовой)

